



Зимний семейный день

В январе как-то вдруг промелькнула в голове мысль, а не организовать ли нам семейный день, чтобы всем вместе построить у своего нового дома снежный городок. Поделитесь своей идеей с другими, и получили одобрение. Установили день проведения мероприятия, им стала суббота 07.02.2015 года. Время сбора 11.00. И начались переговоры. Самые сложные и продолжительные переговоры велись, конечно же, с небесами о погоде.

За неделю до мероприятия было такое чувство, что все пропало – снега на улице нет... Снова сели думать и придумали, что откладывать мероприятие не будем, если снега нет, значит, будем в игры играть, и устроим соревнования. И вдруг, проснувшись в пятницу утром, за окном мы увидели великолепный снегопад, а вернее будет сказать, что настоящая пурга, продолжавшаяся весь день. А утром в субботу на улице была именно та погода, которая нужна для градостроения – в меру снега и температура как раз такая, при которой снег хорошо слипается!

В субботу к назначенному времени в Синимяэ на парковочной площадке у школы и детского сада собралось полно народу: ребята, родители и друзья. Еще с утра на площадке были подготовлены кучи снега. За это большое спасибо работникам предприятия AS Vaiko, которые с помощью техники сгребли снег в кучи разной величины, чтобы строители могли выбрать, где и что строить. Каждый смог выбрать себе понравившуюся кучу снега или место, и работа закипела. Работали все на совесть – как маленькие, так и большие. На площадке выросли снежные дворцы, крепости, хижины, пещеры. А еще появились танк, снеговик, разное зверье и домашние животные – дракон, кот, свинья, змей – все один другого краше!! Смотреть на эту оживленную работу и видеть азартные огоньки в глазах мастеров, что может быть лучше!!

А наши повара предложили за небольшую плату подкрепиться горячим супом, чаем и вкусными пирогами и пирожками. После увлекательной работы от такого лакомства можно было язык проглотить. Спасибо тетям Вере, Татьяне и Наталье!!

Все участники получили на память маленькие, но очень важные сувениры – отражатели света, за что мы благодарны полиции, спасательному департаменту, предприятиям AS Ramirent и AS Toode, а наши самые маленькие помощники получили в подарок красивые воздушные шары с мишками, за что спасибо предприятию VKG. Эти замечательные воздушные шары пригодились нам на многих аттракционах и, наконец-то оказались в правильном месте, в ручке малыша. Радость в глазах ребенка была искренней!

Погода благоприятствовала нашей стройке, и участие в ней приняли почти



В своей крепости мы под защитой.



Трое на фотокарточке.



Даже и не знаем, кто у нас получится.... Фото: х МАРГИТ МАКСИМОВ

100 человек! Представлены были: Кудрукюла, Пухкова, Ольгина, Вайвара, Пеэтерристи, Вока, Нарва, Нарва-Йыэсуу, Силамяэ, Синимяэ, надеемся, что не будет обиды, если вдруг кто-то не назвала. Хорошо, что так много людей собралось! Жаль, что так мало было людей из школы, волостных учреждений, из волостного собрания и комиссий...

Но верю, что те, кто пришли, удовольствие получили за всех!

Спасибо всем, кто вместе с семьей и друзьями провел этот день с нами на строительстве снежного городка! Большое спасибо

Алару за объявление! Спасибо всей компании, у которой так много интересных идей и активности! В компании замечательно, и результат получается фантастический!!!

Верим и надеемся, что школьники и детсадовские ребята еще долго смогут играть в снежном городке и строить его дальше. У ворот в детский сад поставлена горделивая «Снежная баба», которая, как утверждают, сторожит все и всех. Фотографии можно посмотреть на домашней странице Вайвараской волости.

ВАДИМ И МАРГИТ МАКСИМОВ

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ГОДОВЩИНОЙ ЭСТОНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ!

Волостное собрание и волостное управление

На выборах каждый голос имеет силу

В первое воскресенье марта месяца в Эстонии будут проходить выборы в Рийгикогу XIII созыва. После восстановления независимости республики это уже 20 – й раз, когда при выборах в Рийгикогу, в Европейский Парламент, в местные советы или при принятии важных для государства решений проводится всеобщее народное голосование.



Перед каждыми очередными выборами больших изменений в правилах голосования не происходило, но я, все же, напомним некоторые правила, знать которые, должен каждый избиратель и на что он должен обратить внимание. Для выяснения результатов голосования Эстония разделена на 12 избирательных округов. Каждый избиратель имеет право голосовать только за одного из кандидатов своего избирательного округа. Избирательный округ формируется по территориальному признаку и зависит от зарегистрированного в регистре народонаселения адреса проживания избирателя. Каждому избирателю не позднее 9 февраля электронным путем или на бумаге будет выслана карта избирателя, на которой указано за кандидатов какого избирательного участка, где и в какое время он можете голосовать.

Для тех, кто все же не сможет прийти на свой избирательный участок в указанное воскресенье, предлагается несколько других возможностей для голосования. За десять дней до выборов, а именно, с 19 февраля начинается электронное голосование, которое продлится до 25 февраля. В это же время отдать свой голос можно будет с 19 по 22 февраля и на избирательных участках в уездных центрах, а с 23 по 25 февраля будут открыты все избирательные участки. В эти же дни будут проводиться голосования в больницах и в домах попечения, а также в воинских подразделениях. В период предварительного голосования можно будет отдать свой голос своему кандидату и за пределами своего избирательного участка по месту жительства. В день выборов 1-го марта можно голосовать только на своем избирательном участке и можно заказать урну для голосования на дом. Таким образом, в наличии имеются различные возможности для изъяснения своей воли.

Что же будет дальше с отданным за кандидата голосом избирателя? Выборы в Рийгикогу проводятся по пропорциональной избирательной системе. Тем самым обеспечивается пропорционально набранным по всей Эстонии голосам кандидатов из партийных списков число мест той или другой партии в парламенте. Голосует за конкретного кандидата избиратель, тем самым, голосует и за партию, в списках которой данный кандидат баллотируется. Вместе с тем, нужно учитывать и то, что большинство мест в парламенте, (а на последних выборах в Рийгикогу это составляло 82 места из 101) были выделены на основании личных успехов кандидата на выборах. В этом случае место такого кандидата в партийном списке не имеет значения, а список кандидатов составляется в соответствии с суммарным количеством набранных депутатом голосов избирателей. Оставшаяся часть мест в парламенте (на последних выборах 19 мест из 101) распределяется в соответствии с, так называемым, партийным списком. Но, и в этом случае, также, установлены свои ограничения – кандидат в депутаты парламента должен для получения мандата набрать соответствующее число голосов (на последних выборах в зависимости от величины избирательного округа квота составляла 6461 – 4670 голосов). Передачу голосов от одного кандидата к другому кандидату избирательная система Эстонии не признает.

Многие интересовались и тем, что будет в случае, если набравший наибольшее количество голосов кандидат откажется от своего места, что будет с набранными им голосами – они пропадут? Коротким ответом будет: НЕТ, не пропадут, так как в этом случае в Рийгикогу проходит замещающий член из той же партии. На выборах в Рийгикогу важен каждый голос. Те, кто не участвуют в голосовании на выборах, делегируют свое право решать государственные дела на следующие четыре года тем, кто в выборах принимает участие. Каждый голос на выборах имеет силу!

АЛО ХЕЙНСАЛУ

Председатель Республиканской избирательной комиссии

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОЖИЛЫХ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

90 ИЛЬСЕ САУКАС	03.02.1925	деревня Аувере
89 ЕЛЕНА САМАРКАНОВА	15.02.1926	поселок Синимяэ
88 ЛЕО ЙОХАННЕС	18.02.1927	деревня Солдина
85 МЕЛИТА АЙМСАЛУ	23.02.1930	деревня Мустанина
84 ЭЛЛЕН ОТС	15.02.1931	деревня Солдина
82 ЕКАТЕРИНА ДОЛЬНИКОВА	18.02.1933	поселок Ольгина
81 ВИЛВЕР ОРУЙЫЭ	03.02.1934	деревня Мустанина
75 АННА ВЬЛУ	16.02.1940	деревня Перьятси
75 ТИЙУ ТОРПАН	28.02.1940	деревня Хийеметса
70 ЛАРИСА КРАШЕНКОВА	06.02.1945	поселок Ольгина
70 ЮРИЙ КУЛЕВ	10.02.1945	деревня Кудрукюла



Кайтселийту 90 лет

2 февраля 1925 года был утвержден устав добровольческой организации Кайтселийт, в задачу которой входила внутренняя защита государства и на основании устава организация стала вооружать своих членов. Дружины Кайтселийта были организованы в одиннадцати уездах и в четырех городах Эстонии (Таллинн, Тарту, Пярну и Нарва). Дружины же состояли из подразделений, организованных по территориальному и административному признаку, а те, в свою очередь, состояли из рот и отрядов. Располагавшаяся в Йыхви Алутагузское подразделение Кайтселийта по своей деятельности считалось одним из активнейших.

Под эгидой Кайтселийта создавались женские и юношеские (Нооркоткад) организации, а также организации для девочек (Кодутютред). Главой Кайтселийта стал родом из Вайварского края Йоханнес Роска (Орасмаа), в свое время известный футболист. Важная роль в наших краях принадлежала Нарвской дружине Кайтселийта, которая играла существенную роль в охране и защите края, развитии культурной и спортивной деятельности и в организации общественной жизни. В составе Нарвской дружины Кайтселийта работал также Нарвский отдел Объединения Братства Кавалеров Креста Свободы (VRV), где регистрировали находившихся в резерве кавалеров Креста Свободы, унтер – офицеров и рядовых солдат, а так как в истории Освободительной Войны у Нарвы была важнейшая роль, то и становится понятной такая активная деятельность этого объединения. При непосредственном участии объединения VRV в Нарве был разбит парк Памяти Освободительной Войны, в Вирумаа было установлено ряд памятников в память о погибших в этой войне и организованы общереспубликанские встречи кавалеров Креста Свободы. Одна из таких встреч, на которую собралось более 1100 кавалеров Креста Свободы (почти каждый третий из награжденных) состоялась в 1935 году в Йыхви.

В нарвский отдел Объединения Братства Кавалеров Креста Свободы, по состоянию на 3 июля 1940 года, входило 49 человек, в это число входили Кавалеры Креста Свободы, как со всего Вирумаа, так и с других мест. О некоторых из них расскажу Вам в своей февральской исторической статье. Уходя в отставку после окончания Освободительной Войны (в основном это произошло 26 февраля 1920 года) многие из них связали свою жизнь с Вирумаа, а свою общественную деятельность с Нарвским отделом VRV. К сожалению, данные о них обрываются на дате 3 июля 1940 года, когда они еще числились членами Нарвского отдела.

Деятельность Кайтселийта, а также Братства Кавалеров Креста Свободы была прекращена с прибытием новой власти в 1940 году. Организация Кайтселийт была воссоздана в 1990 году.

АРТУР РУУСМАА

Праздник, праздник, праздник

Февраль месяц всегда особенный. В этом месяце как-то сразу скопились вместе несколько важных для нас праздников, которые мы в садике обязательно отмечаем.

Продолжение традиций и знакомство с ними очень важно для каждого человека и также важно учреждать новые традиции.

*7. февраля состоялся день семьи и в Синимяэ был построен Снежный городок.

*13. февраля отмечали день друга в группах в Ольгина и Синимяэ, дети приготовили подарки и смогли порадовать друзей и вместе поиграть и отметить праздник. Друг важен всегда, а в такой день особенно.

* 17. февраля была Масленица, и ее отмечали и в Ольгина и в Синимяэ. Как это хорошо, что наши детские садки находятся среди восхитительной природы, так как это дает столько прекрасных возможностей, которые мы и используем сполна. И, конечно же, на нашем празднике Масленицы были и масленичные катания, и гороховый суп и традиционный «вастлауккел».

*23. февраля отмечаем день рождения Эстонской Республики – это самый важный праздник в этом месяце, на котором каждая группа покажет, что она умеет и делает. Закончится праздник угощением. Это будет праздничный торт.

*27. февраля будем угощать хлебом-солью всех тех, кто помогал строить новое здание нашего детского сада, выступать на празднике будут и наши дети. Праздников и важных дат в феврале много и я верю, что мы сможем всех их достойно отметить.

Фотографии с наших праздников смотрите на нашей домашней страничке.

МАРГИТ МАКСИМОВ

Спектакль «Ленивая Лийзу»

Ученики и учителя Синимяэской Основной школы были на спектакле труппы театра Ильмарине «Ленивая Лийзу». Это очень поучительное представление и не только для детей, но и для родителей.

Главная героиня этой истории не умела и не хотела ничего делать. В самом начале спектакля пришла к девушке старушка и попросила воды напиться, но

ее родители. В конце спектакля Лийзу стала расторопной и работающей девушкой. И вот тут-то в этом месте надо на мгновение остановиться и поразмыслить: не делаем ли мы своим детям медвежью услугу каждый раз, когда оберегаем их от работы, даем им больше отдохнуть. Нужно подумать и о том, что когда нас рядом с ними не будет, как они будут справляться с жизнью, если



Постановку театра Ильмарине «Ленивая Лийзу» ждут в гости по всей Эстонии. Фото: ЧАСТНОЕ СОБРАНИЕ

Лийзу поленилась идти к колодцу за водой. Потом к Лийзу пришел старичок, который попросил у нее хлебушка кусочек, и это Лийзу было лень сделать. Ведь для этого нужно было потрудиться. А позже выяснилось, что старушка-то была феей, а старичок волшебником. Маг и фея решили преподать ей урок и заколдовали ее в работницы на хутор к суровой хозяйке и хозяину. И девушке пришлось быть служанкой. Но, к сожалению, работающей она от этого не стала, ведь она не умела ничего делать.

Перевоспитать девочку могли только

их не приучили к работе да они и не умеют ее делать: ни простую работу и ни сложную. Детям нужно дать возможность попробовать то или другое дело и попрактиковаться.

Путь к поставленной цели не всегда простой, надо потрудиться и быть терпеливым. У всех у нас есть свои обязанности, которые надо исполнять и забывать об этом никому из нас нельзя, даже тогда, когда одолевает лень!

ИРИНА КЛИШИНА

Природоведческое мероприятие «Tere, Kevad!» призывает поучаствовать в этом мероприятии школам и детским садам

Как и каждую весну приглашаем детей вместе с учителями и родителями принять участие в природоведческом мероприятии «Tere, Kevad!» (Здравствуй, Весна!) Вот уже 18 лет, как мы вместе ищем приметы весны и делимся своими находками и открытиями с другими. Поискать Весну мы ждем детей из старших групп детских садов и учеников с 1 по 9 класс вместе со своими учителями. Поиск весны начнется 2 марта и продлится до конца мая.

Цель мероприятия «Здравствуй, Весна!» заключается в том, чтобы приблизить детей к природе и научить их замечать происходящие в природе изменения. Дети

учатся познавать животный и растительный мир: в природе Эстонии ведется наблюдение за весенним появлением 36 видов животного и растительного мира. Вестниками весны в растительном мире выбраны появляющиеся раньше всех первоцветы: перелеска или еще ее называют печеночница и мать – и – мачеха обыкновенная.

Предвестниками весны в животном мире признаны жаворонки и скворцы. Рабочий язык проекта эстонский, но наиболее существенные данные есть в интернете и на русском языке.

Регистрация и дополнительная информация по адресу: <http://tere.kevad.edu.ee>

Февраль...

В наших краях со снегом все в порядке: можно от души как на лыжах, так и на санках покататься. В иной день, когда погода мягче, и снежную бабу слепить можно во всем ее великолепии, а почему – бы и крепостей не построить и не поиграть в снежки. Так бывало и во времена нашего детства, и в памяти остались о том времени только хорошие воспоминания.

Февраль... О прошедшем времени напоминают и предстоящие выборы в Рийгикогу, только с той разницей, что вспоминать о том периоде не особенно – то и хочется. Пролетываю обещания, которые давали кандидаты в депутаты Рийгикогу на прошлых выборах и снова в памяти всплывает любимое выражение моего школьного учителя физики, что одно дело хотеть, а другое – сделать.

Февраль ... Обещания и сегодня сыплются со всех сторон и в двери и в окна. Постоянным припевом звучит желание кандидатов сделать жизнь простого рабочего человека лучше. В какой – то момент задумываюсь, а я, являюсь ли этим простым рабочим человеком? И если да, то кто же те, кто обещают? Одно понятно твердо, что между нами и ими проложена жирная черта.

Февраль... Четкие границы установлены и между партиями. Все в том же старом ключе, что вот мы эти хорошие и умные, а они это плохие и дураки. И тут же самыми большими дураками считают нас избирателей, что у нас де своего ума нет и отсутствует способность к мышлению, так как снова приходится объяснять нам все на пальцах и раскладывать по полочкам.

Февраль..., как вежливый человек, я сразу не выбрасываю опущенную в мой почтовый ящик предвыборную рекламу, а прочитываю все, что пишут о том или другом кандидате, о его семье и детстве. Ведь все они хорошие люди, но посмотрим правде в глаза, подсадная утка – птица не домашняя и золотых яиц нести нам тоже не будет.....

Февраль.... Дни становятся длиннее и светлее, от этого и на душе становится легче и веселее. Все признаки того, что весна не за горами. Так порадуемся же еще зимним забавам, так как никому не ведомо, насколько еще снега хватит. Красивой всем зимы, и до встречи у избирательных урн!

АННЕ ЮНДАС

Предварительная информация о программе 2015 для территорий с разбросанным заселением Государство продолжает и в 2015 году программу помощи проживающим в сельской местности семьям в строительстве водоснабжения, канализации, подъездных дорог или в установке собственной системы электроснабжения.

Ходатайствовать о пособии можно на хозяйство, в котором ходатайствующий по данным регистру народонаселения проживает, как минимум, с 1-ого января 2015 года. В сравнении с программой предыдущего года, со стороны государства больше нет требования, чтобы в хозяйстве ходатайствующего о пособии проживал, по крайней мере, один ребенок в возрасте до 18 лет.

Собственное доленое участие ходатайствующего в проекте должно быть не менее одной трети от стоимости проекта, в который государство и самоуправление в свою очередь вкладывают по одной трети каждое. Максимальное пособие от государства и самоуправления на одно хозяйство составляет 6500 евро. Государственные условия ходатайства министерство внутренних дел планирует утвердить не позднее конца февраля. Время начала тура приема ходатайств на пособие объявит Ида-Вирусское уездное управление.

Просим оповестить о желании участвовать в программе ходатайства о пособии для территорий с разбросанным заселением.

Дополнительная информация: Инспектор по охране окружающей среды Вайварской волости Яан Метсис тел.3929012, e.- майл: jaan.metsis@vaivara.ee

В отпуск в Пярну

Приглашаем с 1-ого по 5-е апреля в отпуск в Пярну в санаторий Tervis SPA. Стоимость четырехдневной путевки в двухместном номере для одного человека вместе со стоимостью проезда в Пярну и обратно 252 евро. В эту сумму входит все: прием у врача, ночлег 4 ночи, трехразовое питание в день, 3 процедуры в день, утренняя гимнастика, пользование баннным центром 3 часа в день. К 1 марта обязательно оплатить половину суммы.

Информация и регистрация: Керсти: телефон 5539338

СОЦИАЛЬНЫЕ ПОСОБИЯ В 2015 ГОДУ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ПОСОБИЯ

При начислении **родительской компенсации** в 2015 году исходят из следующих размеров:

1. Размер родительской компенсации составляет 355 евро. Родительская компенсация такого размера выплачивается родителю, у которого в предыдущем календарном году не было дохода, облагаемого социальным налогом (например, у неработающих учащихся);
2. Минимальная зарплата составляет 390 евро в месяц. Родительская компенсация, в виде минимальной зарплаты, выплачивается родителю, у которого в предыдущем календарном году среднемесячный доход был либо равен минимальной зарплате, либо меньшего размера.
3. Максимальный размер родительской компенсации составляет 2548,95 евро (т.е. трехкратный размер среднемесячного дохода в позапрошлом году). Родительская компенсация выплачивается родителю, у которого среднемесячный доход в прошлом году был либо равен указанной сумме, либо был большим.

Детское пособие первому и второму ребенку в семье составляет 45 евро в месяц, третьему и каждому последующему 100 евро в месяц

Размер **пособия для опекуна** составляет 240 евро в месяц на каждого ребенка, находящегося под опекой или семейным уходом.

Размер платы одного дня отпуска по уходу за ребенком рассчитывается из установленного Правительством Республики минимального уровня заработной платы, размер которой в 2015 году составляет 390 евро, т.е. оплата одного дня отпуска составляет 18,57 евро. Отпуск по уходу за ребенком предоставляется матери или отцу по их желанию в каждом календарном году: 3 рабочих дня, если у родителя один или двое детей моложе 14 лет; 6 рабочих дней, если у родителя трое или более детей в возрасте до 14 лет или, как минимум, 1 ребенок моложе 3 лет. Дополнительно к 3 или 6 дням отпуска по уходу за ребенком у матери или отца, имеющих детей с ограниченными возможностями, есть право получить отпуск на один рабочий день в месяц до достижения ребенком 18 лет.

Общий размер необлагаемого налогом дохода в 2015 году составляет 1848 евро или 154 евро в месяц. Размер **дополнительного к пенсии необлагаемого дохода** в 2015 году составляет 2640 евро или 220 евро в месяц. Т.е. вместе с общим размером необлагаемого налогом дохода пенсионеры имеют право получать необлагаемую налогом сумму 4488 евро в год или 374 евро в месяц.

Подходный налог в 2015 году равен 20%. **Вступает в силу изменение в части выплаты родительского пособия родителю с ограниченными возможностями.** До конца 2014 года родительское пособие выделялось родителю-одиночке и одному из родителей с ограниченными возможностями (оба родителя люди с ограниченными возможностями и состоят в браке). Начиная с 2015 года требование состоять в браке отменяется, достаточно, чтобы у родителей с ограниченными возможностями был общий ребенок. При подаче ходатайства о получении пособия необходимо представить письменное согласие другого родителя. Если согласие представляется в электронном виде, то оно должно иметь дигитальную подпись.

Вступает в силу закон о похоронном пособии. Начиная с 1 января 2015 года похоронное пособие в сумме 250 евро будет выделяться экономически малообеспеченным людям, которым назначено прожиточное пособие либо в месяц ходатайства о похоронном пособии, либо если прожиточное пособие выделялось как минимум один раз в течение предыдущего года.

Вайварское волостное управление социальный отдел
39 29014; niina.viholainen@vaivara.ee
Дополнительная информация: Департамент социальной защиты

Йхви
Кескьяльк1, 41531 Jõhvi
инфофон: 16106 или 612 1360
johvi@sotsiaalkindlustusamet.ee
Нарва
Malmi 5A, 20309 Narva
инфофон: 16106 или 612 1360
narva@sotsiaalkindlustusamet.ee

В зоопарк зимой!

Зоопарк, как правило, посещаем летом, когда много солнца, тепло и в школе каникулы. А в этом году мы решили побывать в зоопарке зимой.

В зоопарке происходит много всего интересного и об этих новостях ведутся еженедельные сообщения. Сейчас там приносят потомство малые животные (карликовые козочки), другие же ищут себе пару; сели на гнезда высиживать птенцов

kozy. Там у нас получились очень интересные снимки, (<http://www.sinimae.edu.ee/pildid/>).

Дальше мы направились в слоновник, где кроме слонов увидели карликового бегемота и разных пресмыкающихся, менявших свою кожу. А чтобы не просто разглядывать обитателей зоопарка у нас были с собой рабочие листки, где мы делали заметки о земноводных и рептилиях. Так как



В зоопарке... Фото: 3x МОНИКА МЕРЕНТС

некоторые птицы. В первую очередь мы познакомились с новым зданием у западных ворот зоопарка, где увидели скелеты и рога разных животных. Но самое интересное место в этом доме, конечно же, детский зоопарк, где разрешается, и покормить и погладить зверушек. Во время нашего посещения детского зоопарка там было много карликовых козочек, зайцев, хомячков, крыс, голубей и других.

Погода была к нам благосклонной, и мы смогли посмотреть животных в открытых вольерах. Самыми активными были горные

зимой посетителей в зоопарке мало, то наблюдать за животными мы могли больше времени.

Из слоновника мы прошли мимо тигра, которые нам радостно позировал, в дом тропиков. Нам еще удалось увидеть и европейскую норку. Конечно же, мы не могли не посмотреть и на белых медведей. В доме тропиков видели разных крокодилов и шимпанзе, пугавших нас тем, что прыгали прямо об стекло. Тут же рядом с тропиками находится террарий, где содержатся как рыбы, так и земноводные, и мармозетки (карликовые обезьянки), попугаи ара и прочая живность. Очень долго следили за животным миром в аквариуме и находили много удивительного, например, увидели малюсенький морской крест, который приклеился к стеклу аквариума. Мармозетки устроили догонялки, а попугаи ара, раскрыв крылья, демонстрировали нам свое великолепное оперенье в синие – желтых тонах.

Выборы в Рийгигогу 2015

1 марта 2015 состоятся выборы в Рийгигогу. Избирается 101 член Рийгигогу сроком на 4 четыре года.

В волости Вайвара два избирательных участка

Избирательный участок № 1 Синимяэ находится по помещению волостной управы по адресу Парги 2, поселок Синимяэ.

Границы избирательного участка: деревни Мустанина, Сьтге, Вайвара, Перьятси, Пиместикю, Утрия, Мерикола, Лаагна, Хинеметса, Аувере, Хундинурга и поселок Синимяэ.

Избирательный участок № 2 Ольгина находится в Ольгинском народном доме по адресу Нарва мнт 12, поселок Ольгина.

Границы избирательного участка: деревни Пухкова, Пеестерриси, Тыврайвэз, Кудруккола, Солдина, Арумэяэ и поселок Ольгина.

Электронное голосование

19 февраля с 9.00 начнется электронное голосование, которое продлится круглосуточно до 28 февраля 18.00. Электронно можно голосовать на сайте www.valimised.ee.

Предварительное голосование

23.02-25.03.2015 – состоится предварительное голосование как на избирательном участке по месту своей регистрации так и на других избирательных участках.

Избирательные участки в эти дни открыты с 12.00 до 20.00

В дни предварительного голосования за пределами своего избирательного участка, а также избиратели, чьи данные места жительства внесены в регистр народонаселения с точностью до уезда Вайвара, смогут голосовать только на избирательном участке № 1, который находится по помещению волостной управы по адресу Парги 2, поселок Синимяэ.

Голосование в день выборов – 1 марта 2015 года

Избирательный участок открыт с 9.00 до 20.00.

NB! Для голосования при себе необходимо иметь действительный документ, удостоверяющий личность. Голосование на дому

Если избиратель по состоянию здоровья или по иной уважительной причине не может проголосовать на избирательном участке, то можно ходатайствовать о голосовании на дому. Для этого избиратель подает в волостную управу либо в участковую комиссию по месту жительства до 14 часов дня выборов письменное ходатайство. В этом случае не менее двух членов избирательной комиссии выедут к избирателю для голосования. Ходатайство для голосования на дому должно содержать: имя, личный код, адрес, номер телефона и и причину голосования дома

Контакты

Уездная избирательная комиссия Ида-Вирумаа – тел. 332 1200

Председатель участковой комиссии избирательного округа № 1 Синимяэ (Парги 2, поселок Синимяэ) Лидия Каасик – тел. 5884 5316

Председатель участковой комиссии избирательного округа № 2 Ольгина (Нарва мнт 12, поселок Ольгина) Эрет Лахт – тел. 5884 5317

Заседание Вайварского волостного собрания от 28 января 2015 года

В соответствии с пунктом 13 раздела 1 § 22 Закона о местных самоуправлениях и § 18 Закона о выборах в Рийгигогу и в связи с проведением 1 марта 2015 года выборов в Рийгигогу и исходя из предложений Социал-Демократической партии и Центральной партии Эстонии, а также предложений волостного секретаря, Вайварское волостное собрание решило:

1. Назначить членами участковых избирательных комиссий:

1.1. В Синимяэском избирательном участке № 1 (Парги 2, поселок Синимяэ, Вайварская волость)

Лидия Каасик – председатель комиссии, Марта Ламбакахар – член комиссии, Айвар Хеннинг – член комиссии, Вадим Максимов – член комиссии, Хельги Кярстен – член комиссии, Айли Коппе – член комиссии, Сулев Сарв – замещающий член комиссии, Нина Вихолайнен замещающий член комиссии.

1.2. В избирательном участке в Ольгина № 2 (Нарва маантеэ12, поселок Ольгина, Вайварская волость)

Эрет Лахт – председатель комиссии, Юри Кийк – член комиссии, Андриас Обьяртель – член комиссии, Леокадия Воробьева – член комиссии, Тийу Туудер – член комиссии, Наталья Родионова – член комиссии, Вяйно Туудер – замещающий член комиссии, Ааре Аас – замещающий член комиссии.

Без друзей меня чуть-чуть, а с друзьями много!

13 февраля в Синимяэской Основной школе отмечали день друга.

Праздник начался с музыкальных выступлений учащихся 1-3 классов из отделения глубокого погружения в изучение



И пираты были на дне друга.
Фото: 2x ИРИНА КЛИШИНА

эстонского языка. Проникновенные песни о дружбе создают особое праздничное чувство. Самое важное при этом дружеское отношение, сердечность, искренность, взаимопонимание и уважение.

Не обошлось на нашем празднике и без пиратов в великолепных костюмах, которые поздравили всех с днем друга и исполнили замечательный танец. Работала на празднике и почта: стоял почтовый ящик, куда можно было опустить поздравительную открытку или письмо, а старательные почтальоны доставляли их друзьям. На переменках играли в веселые игры, к примеру, в рукавицах-прихватках с помощью ножа и вилки разрезали шоколад, играли в игры с мячом и в разные другие. После уроков у учеников младших классов была возможность потанцевать на, так называемом, диско и полакомиться вкусным печеньем в форме сердечек, а еще и сфотографироваться.

Получился бесподобный день друга, главным девизом которого были теплота и забота. Каждый из нас является единственным в своем роде и неповторимым, что еще больше прибавляет



С друзьями на дне друга.

красок окружающему миру. Могу смело сказать, что в нашей школе берегут и заботятся друг о друге, и такие отношения играют одну из важнейших ролей в развитии школьной жизни.

Давайте же будем беречь своих близких и друзей – это наше бесценное богатство. Они с нами всегда и в минуты радости и в трудное время. Выслушают нас и не осудят. Я желаю всем хороших настоящих друзей, с которыми и в огонь и вводу!

ИРИНА КЛИШИНА

Не сжечь дом, приготавливая еду дома, надо тоже уметь!

В прошлом году на территории Ляэне-и Ида-Вирумаа было более 50 вызовов спасателей, связанных с приготавливанием еды в домашних условиях. В этом году в Ида-Вирумаа таких случаев было уже 7. Забытая на включенной плите еда – прямая дорога к пожару.

Приготовление еды дома является одним из повседневных дел в жизни каждого человека. И даже такая ежедневная деятельность может иметь трагические последствия, если приготавливая еду, не соблюдаются элементарные правила пожарной безопасности.

По словам руководителя бюро расследования Идаского центра спасения Спасательного Департамента Урмаса Грюнинга причиной сгорания еды на плите очень часто является обыкновенная человеческая халатность. Также следует отметить, что употребление алкоголя в таких случаях играет не последнюю роль – человек в опьянении способен просто забыть, что начал готовить или разогревать пищу.

«Кастрюлю или сковороду ставят на плиту и забывают про неё: засыпают от усталости или в состоянии алкогольного опьянения, а иногда даже уходят из дома. Часто, поставив еду на плиту, человек сознательно может пойти в продуктовый магазин, чтобы докупить недостающий продукт, в надежде, что со стоящей на плите едой ничего не случится», отметил У. Грюнинг.

Статистика показывает, что так могут себя

вести люди в очень разном возрасте, чаще это люди пожилые, реже так поступают дети.

«У пожилых людей в процессе приготовления еды могут возникнуть проблемы со здоровьем, что может так же привести к ситуации, когда человек не может сам себе помочь. Особенно это опасно при использовании открытого огня. Но даже если со здоровьем всё в порядке, у пожилых людей из-за возраста реакция и моторика замедляются, что также может сыграть злую роль. Поэтому советуем по возможности приобрести своему пожилому родственнику вместо газовой плиты электрическую плиту, что поможет уменьшить этот риск», советует руководитель бюро расследований.

Первыми обычно замечают соседи

По словам руководителя бюро реагирования Идаского центра спасения Индрекса Пунга первичная информация при вызовах подобного рода поступает от соседей, которые жалуются на запах гари или дыма в подъезде. Иногда слышен сигнал дымового датчика.

От сгорания пищи на сковороде или в кастрюле образуются газы, как и при любом другом горении, которые могут нанести вред человеку. Если начинает плавиться пластмасса или появляется пламя, то образуются ядовитые соединения, которые при вдыхании могут и вовсе убить человека. «Часто, в том числе и в случаях, когда еда забыта на включенной плите, спасателям приходится открывать двери квартиры при помощи специального оборудования. Иногда, ущерб от забытой на плите пищи на столь велик, как ущерб от взломанной с целью спасения двери. Но если от забытой на плите еды начнется пожар, то ущерб может во много раз превышать стоимость требующей ремонта двери», сказал И. Пунг.

Если в помещении имеется дымовой датчик, то при распознавании дыма он сработает, чем предупредит об опасности. Если датчика нет, то от забытой на плите еды может развиться серьезный пожар. При совпадении всех неблагоприятных условий сгореть может весь дом или квартира.

Как от забытой на включенной плите еды может начаться пожар?

Когда еда подгорает, появляется специфический запах. Появляется дым, который не всегда распространяется за пределы квартиры. Вокруг раскаленной посуды температура повышается. Загореться может еда в кастрюле или масле на сковороде. От высокой температуры могут загореться легко воспламеняемые материалы, такие как стоящий рядом шкаф, висящие занавески или лежащие ухватки. Пластмассовые изделия, например, ручки кастрюли или разделочная доска начинают плавиться. Пластмасса при этом будет выделять ядовитые вещества, которые человек ощущает специфическим запахом.

«Если без присмотра на включенной конфорке остаётся молоко, то молоко просто перекипит через края посуды, в результате чего огонь может потухнуть. Если при этом газ никто не выключит, может произойти утечка газа, что является взрывоопасным», пояснил Урмас Грюнинг.

Есть ещё одна очень серьёзная

опасность, о которой необходимо постоянно напоминать. Эта опасность связана с воспламенившимся маслом на сковороде. Если вы забыли посуду с маслом на плите, и оно успело воспламениться, то ни в коем случае нельзя начать тушить пламя водой. Вода, подлитая в горящее масло, в буквальном смысле взорвётся. Возможны серьёзные ожоги, и пожар может за секунду охватить большую территорию.

Что делать, если чувствуете запах гари или дыма у себя дома?

Запах гари или дыма это первый признак, того, что где-то что-то горит. Если вы уснули, то об опасности вас предупредит дымовой датчик, сигнал которого вас разбудит или его услышат соседи. «При горении пищи помогут быстрые действия: идите на кухню, выключите плиту и накройте сгоревшую еду или масло крышкой. Выключив плиту, понизится температура, а крышка предотвратит поступление кислорода, что не даст продолжиться горению. Затем проветрите комнату», сказала ведущий специалист бюро по превентивной работе Идаского центра спасения Спасательного Департамента Ольга Кукк.

«Загоревшуюся на сковороде или в кастрюле еду хорошо тушить противопожарным полотном. Если его правильно использовать, то оно защитит лицо и руки человека от огня», добавила О.Кукк.

Сложнее, когда огонь уже большой и приблизится к нему опасно. Тогда надо закрыть дверь на кухню, при возможности закрыть окна, покинуть квартиру и вызвать помощь по номеру 112.

Если у вас дома газовая плита или вы готовите еду на открытом огне, то опасность представляет и ваша одежда, которая сделана из синтетического материала. Если загорится одежда, можно получить смертельные ожоги.

Если вы почувствовали запах гари идущий из подъезда или услышали, что где-то сигналит дымовой датчик, постарайтесь выключить, откуда идёт запах или сигнал. Иногда бывает достаточно постучаться в соседнюю дверь, что бы разбудить уснувшего соседа, тем самым предотвратив худшее. Но, конечно, если вы сомневаетесь или не знаете, как реагировать на тот или другой сигнал об опасности, то надо звонить на номер 112, где вам дадут необходимые инструкции и направят на помощь спасателей.

Во избежание подобных происшествий, которые могут закончиться трагично, нам всем надо помнить, что включенную плиту нельзя оставлять без присмотра. Если вы устали, отдохните и только после отдыха начинайте готовить еду. Рядом с плитой не должны находиться легко воспламеняемые материалы и предметы. На кухне полезно иметь под рукой противопожарное полотно или огнетушитель с пометкой «F», который подходит для тушения горящего масла. У вас дома обязательно должен быть дымовой датчик.

Чтобы приготовление еды не приводило к пожару, нам всем надо быть внимательными и соблюдать правила пожарной безопасности!

СПАСАТЕЛЬНЫЙ ДЕПАРТАМЕНТ
Идаский центр спасения

Февраль в истории Вайвараской волости и ее окрестностей

6 февраля 1905

года в Пюссиской волости в семье школьного учителя родилась будущая солистка оперы Женни Сиймон (девичья фамилия Коссар), которая училась в I Нарвской гимназии и так как она хорошо пела, то поступила в нарвскую театральную труппу «Vxiteja» и пела в хоре. В 1932 году ее приняли на учебу в Таллинскую консерваторию в класс преподавателей Александер Ардер и Аино Тамм, и после окончания консерватории начала работать в музыкальной школе и постановщиком голоса смешанного хора «Раудам». В 1936 году Женни Сиймон стала солисткой оперы в театре Эстония. После смены власти преподавала пение в Таллинской консерватории, в 1946 году стала доцентом, а в 1955 году ей было присвоено звание заслуженного деятеля культуры ЭССР. На пенсию она вышла в 1976 году. Известнейшими ее учениками были Тео Майсте, Мати Пальм, Мета Коданипорк, Харри Васар. В репертуаре Женни Сиймон было 25 оперных ролей, она выступала также и с сольными концертами. Свой отпуск обычно проводила в Тойла на родине своего мужа Тхеодора Сиймона. Конечно же, в Тойла всегда с нетерпением ждали и ее концерты. Умерла Женни Сиймон в 1982 году. Она похоронена в Таллинне на кладбище «Метсакальмисту».



7 февраля 1910 года в Йыхви родился Аугуст Лууд. После окончания Йыхвиской начальной школы и гимназии он занялся столярным делом. Был хорошим спортсменом: играл в футбол и занимался тяжелой атлетикой в спортивном обществе «Калью» и позднее в Йыхвиском отделении всемирной молодежной организации БЕН. Его рекордными результатами зафиксированы в жиме 92 кг, в толчке 116 кг и 88 кг в рывке. В 1937 году он стал дирижером Йыхвиского духового оркестра и проработал на этой должности 30 лет. Его главным кредо было: у оркестранта может двигаться в такт музыке только большой палец ноги в ботинке, а иначе, что может получиться, если весь оркестр будет стучать ботинками в такт музыке. Аугуст Лууд умер (попал под машину) 16 июня 1969 года. Он похоронен на кладбище в Йыхви.

9 февраля 1900 года в Тартумаа родился Артур Мараник, служивший с 1925 года пограничником на кордоне Нарва-Йыэсуу. Он был одним из известнейших спортсменов нашей округи, неоднократно успешно представлявшим Нарвский гарнизон на республиканских первенствах по стрельбе и на соревнованиях по стрельбе среди пограничников. В наши края он попал еще во время Освободительной Войны, когда воевал добровольцем на Псковском фронте.

12 февраля 1920 года в Йыхви прибыл с недельным визитом представитель Американского Красного Креста капитан Поллатс, чтобы принять от представителей власти поселка Йыхви благодарность за оказанную помощь местным детям и беднейшим гражданам.

13 февраля 1945 года стали выходить газеты «Rahva Hdd» и «Советская Эстония» с приложением «Rohkem Pxlavkivi!» (Больше Сланца!), ставшим предшественником газет «Rhxjarannik» и «Северное Побережье». В первом номере (который имеется и в собраниях Музея Сланцев) много говорится об образовании и необходимых сланцевой промышленности специалистов.

23 февраля 1990 года принес присягу первый старейшина уезда Ида-Вирумаа Айн Кивиорг.

24 февраля 1835 года родился промышленник Франц Круль, изготовленные на его заводах паровые машины можно было увидеть в разных уголках Эстонии. И для нужд сланцевой промышленности он также сумел построить вагонетки и паровозы. Выпускаемые его заводами котлы для электростанций выдерживали отложения сланцевой золы и были востребованным товаром по всей Эстонии.

26 февраля 1935 года родился в Нарве Эльмар Крийс (финский парень), который будучи городским чиновником в Нарве, 9 ноября 1943 года отправился в Финляндию и после подготовки в Тааветти и в Ялкала воевал на Карельском перешейке. Он награжден медалью второго класса «За Свободу». 19 августа 1944 года возвращается в Эстонию и попадает на Тартуский фронт, откуда бежит на запад и в 1947 году добирается до Австралии. Там первое время работал на электростанции, но вскоре построил свою лесопилку. Его земной путь закончился 17 июня 1979 года в штате Викториа.

СИР АРТХУР

Масленица в Хярмамяэ

Хутор Хярмамяэ, что находится под боком у поселка Ольгина, организует 21 февраля с началом в 12.00 масленичные гулянья. В программе подготовленная Мариной Перцевой культурная программа; можно будет покататься на лошадях и поесть блинов.

Информация: Анн Новгородова тел. 5199 4725.

Обрати внимание

Сдается в аренду сельскохозяйственная земля в Вайвараской волости в деревне Водава (кадастровый признак 85101:003:0458), площадь 8,12 га, занесена в полевой регистр.

Стоимость аренды половина суммы от пособия на площадь.

Паевое товарищество «OÜ Unire Invest» Тел. 56 455 036; e-мэйл: forestprojekt@hotmail.ee

НАС ПОКИНУЛА

**НАДЕЖДА
КОМАРОВА**

ГЛУБОКОЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ
БЛИЗКИМ